1 Рассчитайте a) молярные массы эквивалентов указанных элементов в соединениях; b) молярные массы эквивалентов соединений

	a) мышьяка в HAsO2, As2O5;.
b) азотистой кислоты, хлорида аммония, гидроксида бария


  

2  Приведите полную электронную формулу и укажите все возможные возбужденные состояния атома, внешний квантовый слой которого имеет вид вариантов в таблице. На основе электронной формулы сделайте вывод о валентностях атома, как в основном, так и возбужденном состоянии.
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3    Вычислите изменение энергии Гиббса и сделайте вывод, какая из двух реакций более вероятна при стандартных условиях. Необходимые для расчета величины возьмите в табл. 2 приложения.
a) MgO(к)  + CO2(г) = MgCO3(к)
b) Mg(OH)2(к) + CO2(г) = MgCO3(к) + H2O(ж)


4  При температуре t1 реакция заканчивается за время τ1. Рассчитайте время τ2, за которое закончится эта реакция при температуре t2, если температурный коэффициент реакции γ равен … . Во сколько раз изменится скорость реакции
	t1ºC	τ1	t2 ºC	γ
	200	0,5 с	100	2,2

5   Какую массу вещества необходимо взять для приготовления V мл раствора с определенной концентрацией, если плотность раствора ρ известна?
Вещество	V, мл	ρ, г/мл	 Концентрация
Mg(NO3)2	120	1,031	0,1 M


6  Определите молярную массу вещества, при условии, что известны процентная концентрация раствора этого вещества в воде и температура его замерзания. Криоскопическая константа воды равна 1,86.
С, %	    Температура замерзания, ºС
9,054      	−1,888	492	

7  Используя табл. 4 и 5 приложения,закончите молекулярные и запишите ионно-молекулярные уравнения реакций, указанных в таблице. Реакции гидролиза запишите по стадиям и укажите интервал рН (<7>).

H2CO3 + Ca(NO3)2 → 
NaOH + Pb(NO3)2 → 
SnCl2+ H2O → 	

8  На основании значений окислительно-восстановительных потенциалов (табл.6 приложения) определите возможность протекания реакций; для тех реакций, протекание которых возможно, расставьте коэффициенты с использованием метода электронного баланса.
a) Zn + HNO3 → Zn(NO3)2 + N2O + H2O
b) Ag + HCl → AgCl + H2

9  Составьте схему гальванического элемента из металлических электродов М1 и М2, находящихся в растворах собственных солей с концентрациями ионов С1 и С2. Напишите уравнения электродных процессов и токообразующей реакции. Рассчитайте ЭДС при 298 К двумя способами. Значения стандартных электродных потенциалов и энергий Гиббса приведены в табл. 3 и табл. 7 приложения. 
            Металл	                     Концентрация ионов металла, моль/л
    М1	               М2	          M1n+	                M2m+
     Zn	                 Cu	              0,1	                     0,1


10     Для данного электролита напишите уравнения процессов, которые идут на электродах при электролизе; рассчитайте, сколько и каких веществ выделится на катоде и аноде, если электролиз вести при силе тока, равной I А, в течение времени t, при выходе по току Вт. Значения стандартных электродных потенциалов приведены в табл. 6 и 7 приложения.
Электролит	     Электроды	     I, А	     t	             Вт, %
Раствор CaCl2	    графитовые	     10	    10 мин	65


11    Составьте уравнения анодного и катодного процессов, протекающих при контактной коррозии двух металлов в нейтральном и кислом растворах. Укажите состав продуктов коррозии в каждом случае. Значения стандартных электродных потенциалов возьмите в табл.7 приложения.
Металлы
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